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Удосконалення методів очистки стічних вод гальванічних виробництв

Гальванічне виробництво є одним з поширених та найбільш небезпечних
антропогенних забруднювачів навколишнього середовища. Із стічними водами
промислових підприємств у довкілля потрапляє значна кількість забруднень,
найбільш загрозливими з яких є іони важких металів – токсичні речовини 1 та 2
класу небезпеки [1].

В якості методів очистки стічних вод на виробництві широко
застосовується реагент ний метод очистки та знешкодження концентрованих
технологічних розчинів та промивних вод. Цей метод полягає в нейтралізації та
осадженні іонів важких металів лужним реагентом, в результаті на
гальванічних виробництвах утворюються і накопичуються малорозчинні осади
– шлами.

Щорічно на підприємствах України в результаті процесу нейтралізації
утворюється 0,1–12,5 тис.тонн гальваношламів. Але навіть при дотриманні
оптимальних технологічних параметрів у шлами вдається перевести не більше
7075 % іонів важких металів. Тому крім іонів важких металів у природні
водойми потрапляють сполуки азоту і фосфору, що викликають антропогенне
евтрофування водойм, і як наслідок, виникають додаткові труднощі при
очищенні води для господарсько-питних потреб.

Аналізуючи сучасні методи очистки стічних вод гальванічного
виробництва, а саме: зворотний осмос, іонообмінні, сорбційні,
електрофлотаційні та електрохімічні, можна констатувати, що в теперішній час
розроблені нові технологічні рішення водоочистки.

Вони дозволяють створювати на підприємствах маловідходні технологічні
процеси очистки стічних вод  та вирішувати проблеми  значних втрат
кольорових металів, що в умовах ресурсної залежності України дуже
важливо [1].

Одним з найбільш прогресивних напрямків в технології водоочистки є
розробка та впровадження електрохімічних методів. Характерною рисою
сучасних технологій електрохімічної обробки стічних вод є оптимізація
процесів очистки та отримання води, яка придатна для вторинного
використання [2].

Електрохімічні методи ґрунтуються на використанні таких процесів:
 відновлення домішок (металів) на катоді або їх осадження внаслідок

взаємодії з продуктами анодної реакції чи внаслідок зміщення рН;
 відновлення домішок безпосередньо на аноді чи в об’ємі розчину

продуктами анодної реакції;
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 адсорбція домішок на гідроксидах АL чи Fe, що утворюються при
розчиненні електродів (електрокоагуляція);

 флотація домішок газами, що утворюються на електродах;
 електродифузія домішок через мембрани (електродіаліз).
Одним із перспективних методів очистки на даному напрямку є

електрокоагуляційний метод очистки.
Метод не потребує додаткових реагентів та може бути повністю

автоматизованим. Метод дозволяє корегувати фізико – хімічні якості стічних
вод, концентрувати та виділяти з них цінні компоненти.

У більшості випадків електрохімічні методи є екологічно чистими, такими
що виключають «вторинне» забруднення води, характерне  для реагентних
способів очистки.

Проте широкому впровадженню процесу електрокоагуляції заважає ряд
недоліків. На процеси електрокоагуляції впливають фізико– хімічні, електричні
і гідродинамічні фактори: відстань між електродами, швидкість руху води,
температура та сольовий склад води, склад електроліту, щільність струму. З
підвищенням зважених речовин в стічних водах більш ніж 100 мг/л
ефективність електрокоагуляції знижується.

Ступінь використання металу електродів складає 50-90% і залежить від
конструкції коагулятору, матеріалу аноду та складу води, що очищується. [3]

Усунення цих недоліків може бути досягнуто за рахунок удосконалення
моделі електрокоагулятора, збільшення граничної густини струму,
використання різних матеріалів та конструкцій  для виготовлення електродів.

В теперішній час перспективним є розробки мало відходних технологічних
рішень на основі поєднання декількох методів очистки стічних вод. Це
дозволить очищати стічні води до нульових залишкових концентрацій і
повертати їх у технологічний цикл тобто створити замкнуті системи
водоспоживання і повністю виключити  скидання забруднених вод у водойми.
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